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	FOREUSE HYDRAULIQUE




Le schéma ci-dessous est celui d’une foreuse hydraulique. Cette foreuse permet de percer des trous dans la roche afin de placer des explosifs et de pouvoir faire éclater des bancs de rocher.
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	1) Compléter le tableau ci-dessous.

	Repère
	Nom
	Fonction dans le circuit

	0T
	
	

	1P
	
	

	1M
	
	

	1GP
	
	

	1RP
	
	

	0F
	
	

	2D
	
	

	3D
	
	

	3W
	
	

	2A
	
	

	2RA
	
	

	2QA
	
	


2) Donner le rôle de 1RP et expliquer son fonctionnement :

3) Donner le rôle de 2RA et expliquer son fonctionnement :

4) Le vérin 2A a les caractéristiques suivantes :

· Diamètre piston = 200 mm, diamètre tige = 120 mm

· La force maximale qu’il doit développer en sortant est de 240 000N.

Calculer la pression générée par le vérin de forage.

Calculer alors la pression de réglage du limiteur de pression (pour compenser les pertes, elle sera 15% supérieure à la valeur calculée précédemment).
5) La pompe a un débit de 20 l/mn, la course totale du vérin est de 600 mm.

Le composant 2QA est monté :

· A l’admission

· Au refoulement

· En soustraction

Calculer la valeur (en l/min) à régler sur le composant 2QA afin que le vérin sorte en 2 minutes.

6) On désire régler la vitesse de rotation du moteur hydraulique, (réglage identique dans les 2 sens), placer sur le schéma un limiteur de débit normalisé (symbole, repères, …).
Un parc de 8 machines identiques de galvanisation et de laquage a une disponibilité relativement faible causée par des pannes successives, principalement sur les circuits hydrauliques. L’étude proposée sera basée sur l’analyse du circuit hydraulique afin de prendre ensuite des décisions permettant d’améliorer la disponibilité de ce parc.
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Le schéma hydraulique est donne en page 6
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	1) Compléter le tableau ci-dessous.

	Repère
	Nom
	Fonction

	0M1
	
	

	0P1
	
	

	0S1
	
	

	0Z1
	
	

	0S2
	
	

	0Z2
	
	

	0Z12
	
	

	0Z3
	
	

	0S4
	
	

	0V1
	
	

	0V2
	
	

	0Z5
	
	

	0Z4
	
	

	0Z8
	
	

	0Z11
	
	

	0V4
	
	

	0Z14 + 0Z13
	
	

	2) Répondre aux questions suivantes.
Quel est l’avantage de l’ensemble formé de 0V1 + 0V2 ? Que faut-il faire pour que le circuit monte en pression ?
Que faut-il faire pour utiliser 0Z4 ?

Que se passe-t-il lorsque 0YV2 est commandé et que 0Z9 est ouvert et 0Z10 est fermé et 1V1 non commandé ?

Quel est le nom de l’ensemble {0Z6 + 0Z7} ? Quel est le rôle de 0Z6 ? Quel(s) problème(s) cela pose-t-il en termes de maintenance ?



	3) Caractéristiques du circuit :
Capacité du réservoir

Débit de la pompe 

Pression maxi dans le circuit

Pression maxi dans 0Z11

Viscosité cinématique de l’huile (cm²/s)

Pouvoir de filtration du reniflard

Pouvoir de filtration du filtre de retour

4) Efforts maxi dans le vérin en sortie et rentrée de tige quand 0Z11 n’est pas en fonction :
Diamètre piston =

Diamètre tige =
Course =
Surface Piston

Surface tige

Effort maxi en sortie de tige

Effort maxi en rentrée de tige

 

	5) temps de sortie du vérin
Surface Piston

Volume de la chambre avant

Temps de sortie de tige du vérin

6) Circulation de l’huile :
Les composants ci-après sont dans l’état suivant : 0Z5 ouvert ; 0Z9 fermé ; 0YV1 = 1 ; vérin en phase de sortie.

Représenter, sur le schéma de la page 2, en rouge le fluide sous pression et en bleu le retour au réservoir.

7) Amélioration du fonctionnement :
Le composant 1V1 pose de nombreux problèmes liés à la qualité de l’huile. Il est décidé de remplacer ce composant par un distributeur 4/3 à centre en Y et à commandes électriques et manuelles

Représenter ce composant à côté de 1V1.

Malgré cette modification, il faut toujours pouvoir réguler uniquement la vitesse de sortie de tige du vérin.

Proposer sur le schéma une solution permettant de réaliser cette modification.

8) Sécurité en maintenance :
Des contrôles réglementaires périodiques doivent être réalisés sur le composant 0Z11.

Ecrire la procédure de consignation de 0Z11 dans le cas où, suite à un contrôle, il faudrait le changer.
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